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Jézus a keresztény közösség egységének a kulcsát a 

közös hitben és az imádságban látja. Az „én nevemben” 

kifejezés a keresztségre is utal, mely feltételezi a jézusi hitet. 

De utal a Jézus nevében történő elkötelezettségre is, amely 

szintén a közös hitből születik meg. Jézus jelenlétével 

ajándékozza meg az egyetértő, közös imádságban 

összejövő hívő embereket.  

Jézus kijelentése óta nem képzelhető el keresztény 

közösség a közös hit (meggyőződés és megvallás) és a 

közös imádság nélkül. A közös hitben és hitvalláshoz 

természetesen hozzátartozik Isten szavának a hallgatása is, 

mert a hitvallás tulajdonképpen válasz az Isten igéjére és 

akaratának kinyilvánítására. Isten szava, Isten irányítása 

lendíti igazában előre a keresztény közösség életét, s 

minden kisebb közösség a közös hitvallásban és liturgiában 

épül bele a nagy krisztusi közösségbe, az egyetemes 

egyházba.  

Csanád Béla  

 

A szentmise olvasmányai  

1. Ez 33,7-10 A próféta kötelessége  - saját üdvössége 
érdekében is -, hogy a rossz, téves úton járókat 
figyelmeztesse.  

2. Róm 13,8-10 A közösségi életben a legfontosabb 
megtartandó szabály a kölcsönös szeretet.  

3. Mt 18,15-20 Jézus a közösségi élet szabályairól ad alapvető 
tanítást követőinek.  

A krisztusi közösség  

Isten az egész üdvtörténetben nem az egyes emberekkel áll 
dialógus kapcsolatban, hanem a közösséggel, az egész néppel. 
Jézus is kezdettől fogva közösségi kapcsolatokra építi az Isten 
országát, sőt az üdvrendet. Az apostolok közösségével együtt 
dolgozik, s végül az egyházra, a keresztény közösségre bízza 
üdvözítő munkájának képviseletét és folytatását.  
Minden közösség életében kulcskérdés az egység a közösség 
tagjai között. Jézus a mai evangélium-részletben az egység 
érdekében hoz rendelkezéseket.  
Ez a szakasz Máté sajátja. Azt mutatja, hogy az egyház tagjainak 
hogyan kell keresni az elveszett juhot. Így kapcsolódik ez a rész 
az előbbi szakaszhoz. A 15. vershez hasonló mondást hoz Lk 
17,3. A 18. vershez pedig Jn 20,23 hasonlít.  
A 15. versben az „ellened” hitelességét vitatják, mert sok 
kéziratból hiányzik. Az új Vulgáta hozza. Ebben az értelemben a 
mondás a személyes sérelemre vonatkozik. Enélkül azonban 
sokkal általánosabb: a testvért meg kell inteni, ha vétkezik, még 
akkor is, ha bűne nem érint közvetlenül bennünket. Az 
evangélium szellemében a testvéri intés kötelezettsége 
mindenkire vonatkozik: minden vétkező testvért ismét meg kell 
nyerni Krisztusnak. A megintést négyszemközt kell végezni, 
hogy a testvér meg ne szégyenüljön. Jézus itt már 
„testvéreknek” nevezi követőit, s ez lesz általános a 
keresztények között.  
Az MTörv 19,15 szerint csak két vagy három tanú vallomása 
alapján lehetett elfogadni a vádat. Ezt idézi a 16. vers. A 
sikertelen négyszemközti megintés után ünnepélyesebb 
figyelmeztetés következik. A két vagy három tanú csak 
jelenlétével emeli a megintés komolyságát, de ugyanakkor 
megóvhatják a bűnöst a megintő elhamarkodott lépésétől. A 
megintés harmadik fokozata már az egyház előtt játszódik le, s 
itt az „egyház” a helyi közösséget jelenti. Az evangéliumban itt 
szerepel másodszor és utoljára az egyház szó (vö. 16,18).  
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A qumráni közösségben is hasonlóképpen gyakorolták a 

testvéri megintést (IQS V,26-VI,I). Aki nem fogadja el az egyház 

ítéletét, azt kizárják a közösségből. De úgy is tűnhet, mintha a 

kizárás nem lenne összhangban az evangélium szellemével, 

amely a megbocsátást, a szelídséget és a türelmet hirdeti. A 

„pogány és vámos” máskor pozitív jelentésben áll az 

evangéliumban: Jézus dicséri készségüket és hitüket. De voltak 

már az ősegyházban is olyan esetek, amikor nem lehetett várni 

a végítéletre, hogy különválasszák a jót a rossztól. A közösségi 

élet megkívánta, hogy kizárják azokat, akik nem vetik alá 

magukat a közösséget összetartó szabálynak vagy 

következetesen botrányt okoznak. Így zárta ki Pál apostol is a 

bűnöst a korintusi egyházból (1Kor 5,1-5). A „pogány és vámos” 

kifejezés is szabványos: azokat jelölte, akiket nem lehetett 

felvenni a zsidó közösségbe, mert a törvény előtt tisztátalannak 

számítottak (vö. 9,9). Itt azokat jelöli, akiket nem lehetett 

felvenni vagy meghagyni a zsidókeresztény ősegyházban.  

A 18. verset már olvastuk a 16,19-ben, ahol csak Péternek szólt. 

Itt azonban minden apostolra vonatkozik. A beszéd kezdetén 

ugyanis – 18,1-ben – Jézus az apostolokhoz szól. A bővebb 

magyarázatot lásd a 16,19-nél. Az oldás-kötés ebben az esetben 

befogadást-kizárást jelent. Az egész egyháznak hatalmában áll 

meghatározni, hogy kit vegyen be vagy kit zárjon ki. Nemcsak a 

vezetők, hanem az egész egyház döntéséről van szó. Az egyház 

igazi testület, ahol minden tagnak megvan a helye és a joga.  

De a szövegből kitűnik, hogy az egyházban is – mint minden 

rendezett közösségben – vannak tekintéllyel rendelkező 

vezetők. Csak Péter kapta meg a „mennyek országa kulcsait” 

(16,19), de a többi apostol is – Péterrel együtt – megkapta az 

oldó-kötő hatalmat (18,18), ők is emberhalászok (4,19). A 

mondás tartalma jézusi eredetű, de konkrét megfogalmazására 

már hatással volt a Máté korabeli egyházi gyakorlat. Ez a 

sugalmazott szöveg és ez lett a kinyilatkoztatás.  

Majd Máté idéz egy jézusi mondást, amit az előző szakaszhoz a 

közösség gondolata kapcsol. Jézus kiemeli a közösségi ima 

erejét. A „ketten vagy hárman” azt a hívő közösséget fejezi ki, 

amely egységben van az egyház egészével és imádsága is az 

egyház kérését fejezi ki. Az ima hatékonyságát Jézus jelenléte 

biztosítja, s a hatékonyságot megígérte azoknak, akik az ő 

nevében gyűlnek össze. A „nevemben” úgy is érthető, hogy 

amikor összegyűlnek, „segítségül hívják az Úr nevét” (ApCsel 

2,21). A zsidóknak írt levél majd külön foglalkozik Jézus főpapi 

tisztével. Papságát úgy gyakorolja, hogy állandóan közbenjár 

értünk az Atyánál (Zsid 9,24). Jézus jelenléte övéi körében 

különben kedvenc témája Máténak. Ő az Emmánuel, akiben 

megvalósul a „velünk az Isten” jövendölés (Iz 7,14; Mt 1,23); ő 

az, aki mint feltámadott övéivel marad a világ végéig (28,20). 

Tehát már az apostoli igehirdetés elején úgy fogták fel az 

egyházat, mint kegyelmi közösséget, amelyet Krisztus tart 

egybe.  

Jakubinyi György  

Valaki mondja meg, milyen az élet! (17.)  

III. RÉSZ  

Senki sem lehet sziget  
Másokkal élni, másokért élni  

12. A szülők között  

6. „Anyu, apu, ezt hallgassátok…” Néha meséld el 
szüleidnek, hogy mik történnek veled! Egész biztos együtt éreznek 
majd veled a nehézségeidben és együtt örülnek a sikereidnek.  
7. Kérd a szüleidet, hogy meséljenek a fiatalkorukról! Így 
megértheted életük egyik kiadatlan fejezetét, és ők is 
visszaemlékezhetnek, hogy ők is voltak fiatalok…  
8. Képzeld magad az ő helyzetükbe! Ez a kulcsszó.  
9. Segíts nekik otthon serényen! Ne hagyd magukra őket, a 
család mindenkié!  
10. Mindig bocsáss meg nekik, hogy ők is megbocsáthassanak 
neked!  

Don Oreste Benzi: a család reménység  
Don Oreste Benzi 9 gyermek közül hetedikként született, egy Rimini 
környéki falucskában. 1949-ben szentelték pappá. Az ’50-es évek 
elején útjára indított egy mozgalmat gyerekek számára, melynek 
célja ez volt: „kedélyes találkozás Krisztussal”.  
1968-ban egy fiatalokból álló csoporttal és néhány pappal együtt 
megalapították a XXIII. János Pápa Közösséget. A közösség az első 
sorban harcolt a hátrányos helyzetűek jogaiért (a munkában, a 
közlekedésben). Megszülettek az első család-otthonok, amelyek 
olyan „pótcsaládok”, ahol a szülők a saját gyerekeik mellé hátrányos 
helyzetű gyerekeket fogadtak örökbe. A cél: nem pusztán segíteni 
(adományokkal, ajándékokkal, beszélgetésekkel), hanem 
megosztani mindent, ami a mienk, együtt élni egy „Isten által 
elgondolt családban, amely befogadja a szegényeket, árvákat, 
elhagyottakat”. A család-otthonok olyanok, mint egy igazi család, a 
gyerekek pedig az egész közösség gyerekei. Benzi atya és közössége 
a testi vagy értelmi fogyatékosoktól az árva gyerekekig, a 
hajléktalanoktól a cigányokig, a lelki sérültektől a kábítószerfüggőkig 
minden, a társadalom peremére sodródott emberi sorsot fölkarolt. 
Benzi atya 2007 novemberében halt meg. Élete utolsó szakaszában a 
prostitúció áldozataiért vívott harca miatt vált ismertté: különböző 
nemzetiségű elrabolt lányokért küzdött, akiket Olaszországban 
prostitúcióra kényszerítettek.  
A XXIII. János Pápa Közösség tevékenysége a Krisztust a 
szegénységben és a szolgálatban követni vágyó lelkiségen alapul, 
melynek öt sarkalatos pontja van:  
1. Az utolsók életében osztozni. „Az utolsók megváltoztatják a család 
életét: a munkát, a szabadidőt, a pénz fölhasználását…”  
2. Szegénységben élni.  
3. Időt szakítani az imádságra és az elmélkedésre. „Az tud igazán a 
szegényeké lenni, aki igazán Jézusé.”  
4. Engedelmesen elfogadni a közösségi felelőst, akinek a dolga a 
vezetés és a megerősítés.  
5. Megélni a testvériséget.  
A XXIII. János Pápa Közösség mára Brazíliától Chilén át Tanzániáig, 
Zambiától Oroszországig az egész világon elterjedt.  
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A család közösség, a közösség család  

1. A család erőforrás, mely nemcsak továbbadja az életet, hanem 
az élet szeretetére nevel és előmozdítja a társadalom fejlődését. A 
család az egész emberiség reménysége. Száz fiatalból hetvennek a 
család az első az értékrendjében.  
2. A család elsődleges célja az élet továbbadása, fönntartása és 
védelmezése. A fejlett társadalmak megfosztották értékeitől a 
családot és az egyén szolgálatába állították.  
3. Akkor érett valaki, ha nem saját magát helyezi középpontba, 
hanem másokkal közösen éli meg saját és a mások értékeit, az élet 
ugyanis nem más, mint közösségvállalás.  
4. Minden megszületett gyermeknek szüksége van az egyetlen 
legnagyobb, teljes szeretetre. E szeretet által örömben és 
ajándékként fog növekedni. Vétek a gyereket apa vagy anya nélkül 
hagyni. Rengeteg problémás kisgyereknek vagy kamasznak semmi 
más baja nincs, csak éppen az, hogy nem ringatta ölében 
édesanyja, nem játszott vele édesapja, nem vették körül testvérek.  
5. A kamaszok sok furcsa megnyilvánulása annak a jele, hogy 
szükségük van az Istennel való kapcsolatra. A szülőktől kapott 
válaszok azonban sokszor nagyon távoliak az ő világuktól és 
semmit nem mondanak nekik; inkább rendreutasítások, mint 
tanácsok.  
6. Figyelni kell az intő jelekre! Ötévesen megmondható egy 
gyerekről, hogy nagyobb korában ki lesz-e téve a kábítószer 
veszélyének. Huszonöt évesen olyan lesz az ember, amilyen 
ötéves korában volt.  
7. A legmélyebb lelki zavar, az Istennel való kapcsolat hiánya 
magányossághoz vezet, melyet a gyerek kényszermegoldásokkal 
próbál feledtetni. A kábítószer okai a lelki zavarban keresendők.  
8. Isten megteremtette a családot, az emberek pedig kitalálták 
az intézeteket. Csakhogy minden gyereknek joga van ahhoz, hogy 
családban nevelkedjen! Anyára olyan nagy szüksége van egy 
gyereknek, mint egy falat kenyérre. Fogadjuk vissza azokat, akiktől 
azért szabadultunk meg, hogy nekünk kényelmesebb legyen!  
9. A családon belüli kapcsolatok minden emberi kapcsolat mintái. 
Hozzátok fordulok, apák és anyák: fiaitoknak arra van szükségük, 
hogy fölfedezzék életük értelmét, meglássák azt az értéket, 
amelyet ti adtatok a ti életeteknek. Ha ez az értékrend eltorzul, 
összezavarjátok a gyermekeiteket.  

14. Minél több, annál jobb!  

Barátságról van szó, nem pénzről. A barátság olyan, mint az arany: 
értékes. A barátság olyan, mint a szivárvány: színekben pompázik. A 
barátság olyan, mint az ajándék: örömet okoz. A barátság olyan, 
mint az illat: érződik. A barátság olyan, mint a zene: hallatszik. A 
barátság olyan, mint az étel: soha nem dobjuk el. A barátság olyan, 
mint az otthon: kell az élethez. A barátság olyan, mint az ember: 
értéke fölbecsülhetetlen. A barátság olyan, mint te és én, amikor 
kezet nyújtunk egymásnak.  
„Szeressetek tettetés nélkül, irtózzatok a rossztól, ragaszkodjatok 
a jóhoz! A testvéri szeretetben legyetek gyöngédek egymáshoz, a 
tiszteletadásban előzzétek meg egymást! A buzgóságban ne 
lankadjatok, legyetek tüzes lelkületűek: az Úrnak szolgáltok. A 
reményben legyetek derűsek, a nyomorúságban béketűrők, az 
imádságban állhatatosak! Segítsetek a szenteken, ha szükségben 
vannak, gyakoroljátok a vendégszeretetet!” (Róm 12,9-13)  

(Folyt. köv.)  
Luigi Guglielmoni – Fausto Negri  

Vasárnapi jegyzet  

Őszi tripcithon (1.)  

Szeptemberi napon jártam legutóbb a Via Appia Anticán. 
Futkosó repkény, a falakon mély boltú kapuk: újjáépített falak 
benyílásai, melyekről a régi Róma számtalan márványtöredéke sem 
hiányzik a középkoriak mellett. Roppant bazaltkövek 
útburkolatként –, egymáshoz szorulva ezredek félelmétől. Rajtuk 
legionáriusok lépte-nyomai a láthatatlanságban. Az út mentén – 
bokros-rejtőzködön antik sírok, feliratukat Debussy „fejtette meg” 
zenéjével. A hatalmas, emelt falon az iratos márványdarabok az 
Urbs latin üzenetei. Jobbra harsányzöld térség, rajta túl fenyők 
alkonyatba boruló sziluettjei. (Talán ezt látta Montale az alkony-
költő?) Aztán már csak a narancsba váló égszint, Róma több ezer 
éve – Capua felé. Valahol lejjebb Scipio Africanus sírhelye, emitt 
Cecilia Metella, a harmadik triumvir: Crassus unokájának hengeresen-
hatalmas síremléke, melyet csupán a Casale Rotondo, a szintén 
hengeres, nyugvó „házacska” múl felül.  

Cecília emlékénél egy ifjú pár nézi egymást. „Itt vesznek ők 
diadalt a halálon / hol a föld millió latint emészt.” Hatvanhat 
esztendeje Erdély fia, Jékely Zoltán dudorászott így a Via Appián 
arról a párról, akit Keats görög vázán látott, s ódájában századokra 
hagyott. Zöld-arany saru van a leány lábán, vállán köntös.  

Hogy összeállt bennem a kép azon az estbe forduló órában a 
Via Appián, miféle esztétikát követhettem volna, ha nem a 
megszokottat (mindig élőt), melyet Jékely ekként énekelt ki: „ ... 
nincs szebb, mint a szépségről dalolni.” Tekintetekben lélek őrzi ezt 
a szépséget.  

Nem éreztem „őszi mélabút” Monte Argentario szigetén. 
Barátaimmal (tévésekkel) hazai szalonnát ebédeltünk óriási 
sziklának dűlve, kenyeret és sódart szeltünk, ahogyan Szabó Magda 
drámájában István királyunk nagyapja. Én palóc bicskával, minőt a 
kecskeméti vásárban is árultak már a XVII. században. Akadt csípős 
paprika a falatok mellé, meg gyöngyöző otthoni bor. A tenger (600 
méter mélyen), az azúrkékség végtelenje muzsikált hozzá Afrika 
felől érkező széllel, s hófehér vitorlát feszített; a távolság mindent 
közelbe hoz, a tenger mindent tud és mindig kifürkészhetetlen. Az 
otthonomat is ide hozza: diákokat látok, iskolákat, tanárokat, 
hangot hallok: –Vörösmarty közepes tehetség volt, minek már fújni 
a Szózatot...  

Biztosan kisbetűvel írja a „bölcs szentenciát” fogalmazó 
irodalomgyilkos a címét. Igaz-tudós barátom erre mondja: – Menjen 
el az orvosához, gyógyszerészéhez. Könyvét a (Multaddal valamit 
kezdeni) rongyosra olvastam, ha hazatérek, újra előveszem. Várjunk 
csak: a következőkre jól emlékszem lapjairól: (a Szózat) „Ima, de 
nevezhető csatadalnak is. Pár évvel keletkezése után már Kossuth 
is a nemzet béke- és harci dalaként emlegette. A nemzethalál víziója 
ugyanis nem esik egybe a herderi jóslat nyomán elterjedt 
nemzethalál-toposszal, hanem a lelkesítés és hitelkeltés retorikai 
követelményének megfelelően az érvelés kellő pontjára illesztett 
argumentum, amely az antik eredetű és a vers központi 
gondolatául választott élet-halál dilemma halál-ágának végén 
helyezkedik el, és ezáltal a legerősebb érvet szolgálja az élet mellett 
(...) Itt élned, halnod kell! A filológia már kiderítette, hogy ez nem 
egyéb, mint Vörösmarty imádott vezér-költőjének Zrínyi Miklósnak 
Török Áfiumából merített, illetve átformált célzás: Elfussunk? nincs 
hová. Sohun másutt Magyarországot nem találjuk...  

Vannak ma cenzorok, akik a leértékelés „divatos magiszterei”; 
nem elveszett figurák, s nem mindegy nekik, hogy adják át, csak 
átadhassák névjegyüket az utókornak.  

† Tóth Sándor  
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
Az újszegedi Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szeptember 8. 
és 12. között rendezi a hagyományos Mária Napokat. A 
rendezvénysorozat minden nap 18.00 órakor szentmisével zárul. 
Az utolsó három nap programja:  
Szeptember 10., vasárnap  
16.30 Rózsafüzér  
18.00 Szentmise – Kovács Zoltán, római ösztöndíjas  
Zenei szolgálat: Kovács Gábor karnagy, Szkóla és a Szent Cecília 
énekkar  
19.00 Kórusok hangversenye  
Szeptember 11., hétfő: Rózsafüzér és Hordozható Mária szobrok 
találkozó  
16.00 Rózsafüzér társulatok érkezése, Szűzanya köszöntők 
éneklése  
17.00 Rózsafüzér  
18.00 Szentmise – Kondé Lajos pasztorális helynök, belvárosi 
plébános  
Zenei szolgálat: Kissné Sere Anna kántor  
19.00 Litánia, Mária szobrok megáldása 
Szeptember 12., kedd: Szűz Mária szent nevének ünnepe, az 
évfordulós házaspárok megáldása  
16.30 Rózsafüzér  
17.30 Énektanulás taizei énekesekkel  
18.00 Szentmise – Hardi Titusz pannonhalmi bencés szerzetes  
Zenei szolgálat: Taizei énekes csoport  
19.00 Taizei imaóra  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye által fenntartott köznevelési 
intézményekben dolgozó pedagógusok és munkatársak képviselői, 
illetve az intézmények vezetői szeptember 11-én, hétfőn 11 órakor a 
Székesegyházban szentmise keretében tartják tanévnyitó 
ünnepségüket a SZEGEKIF szervezésében. A Veni Sancte szentmisét 
Kiss-Rigó László püspök celebrálja.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Szeptember 12-én, este fél 8-kor a Dómban Francesco Finotti 
orgonaművész estje nyitja a Filharmónia Magyarország szegedi 
Orgonabérletének új évadát. Finotti kiváló koncertorgonista, 
számos rádiófelvételt és lemezt jegyez, szólistaként a 
legnagyobb székesegyházak orgonáinak megszólaltatója. 
Scarlatti, Liszt és Bach művek mellett elhangzik egy kuriózum is, 
a művész Rachmaninov fisz-moll prelúdiumának saját átiratával 
tiszteleg a szerző születésének 150. évfordulóján. Jegyek 
válthatók a Filharmónia szegedi irodájában (Klauzál tér 7., tel.: 
62/425-260), a Ticket express jegyirodákban, a jegymester.hu 
oldalon, és a helyszínen.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület szervezésében, a Szent 
Kereszt felmagasztalásának ünnepe vigiliáján, szeptember 13-án 
szentmisével és tudományos előadással várják az érdeklődőket 
Szegeden. A program 17.00 órakor Grzegorz Górny lengyel 
filozófus, történész előadásával kezdődik, melynek címe: „A 
Szent Kereszt és a krisztusi ereklyék a tudományos kutatások 
fényében”. A rendezvénynek a Gál Ferenc Egyetem Klebelsberg 
terme ad otthont. 18.00 órakor szentmise lesz a Dómban, amit a 
Katyn-i keresztnél közös imádságos megemlékezés követ.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Gál Ferenc Egyetem közösségeihez tartozó oktatók és 
munkatársak, valamint az intézmény hallgatói szeptember 14-én, 
csütörtökön 15 órakor Veni Sancte szentmise keretében tartják 
központi tanévnyitó ünnepségüket. A szentmisét Kiss-Rigó László 
püspök celebrálja.  
 
 

A görögkatolikus közösség Palermói Szent Rozáliáról elnevezett 
Rozália Házának (Római krt. 29. sz.) ünnepélyes avatása lesz 
szeptember 16-án, szombaton 10.00 órakor. A hivatalos 
ünnepséget követően 15.00 órától a Lechner téren, illetve a 
Szent Rozália-kápolnában ikonkiállítással, szenior örömtánccal, 
koncertekkel és a Szent Efrém férfikar hangversenyével várják az 
érdeklődőket. A részletes program a szentrozalia.hu/rozalia-
fesztival/ világhálós oldalon olvasható.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szegedi Katolikus Egyetemi Lelkészség által szervezett, 
vasárnap este 8 órakor kezdődő szentmisék a nyári szünidő 
után, szeptember 17-én indulnak újra a Székesegyházban.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Megnyílt a Székesegyház legújabb látványossága, a Kupolakilátó, 
ahonnan 34 méter magasból nézhetik meg az érdeklődők Szeged 
panorámáját. A felfelé vezető út során megtekinthető a templom 
eddig nem látogatható padlástere, ahol feltárul az épület teljes 
födémszerkezete. A kilátó minden óra 30. percében várja 
vendégeit egy kísérettel ellátott, félórás túra keretében. Jegyek a 
Szegedi Dóm Látogatóközpontban válthatók keddtől vasárnapig, 9 
és 17 óra között.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Belvárosi Plébánia várja a híveket folyamatosan működő 
közösségeibe, melyek a összejövetelei következő időpontokban 
és helyszíneken lesznek:  
•Baba-mama klub: kedden 9.30 és 12.00 óra között a Katolikus 
Házban. Az első alkalom szeptember 12.  
• Nyugdíjas klub: szerdán 14.00 órától a Katolikus Házban. A 
csoport szeptember 20-án tartja első találkozóját.  
• Gitáros énekkar: szerdánként, 17.30-tól a plébánia 
hittantermében.  
•Ifjúsági hittan: minden csütörtökön, 16.00 órától a plébánián. 
Az ifi hittan részletei a kihelyezett plakáton olvashatók.  
•Szent Margit Imacsoport: minden nap 17.00 órától a Dóm 
szentségi kápolnájában.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Szeptembertől minden szombaton 18:30-kor angol nyelven tart 
szentmisét Elek László a jezsuiták Szent József templomában. 
(Távolléte esetén magyar nyelvű mise lesz ugyanabban az 
időben.)  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
A Szeged-Csanádi Egyházmegye 16. alkalommal rendezi meg a 
Szent Gellért Fesztivált, az egyházmegye első püspöke, a vértanú 
Szent Gellért ünnepéhez kapcsolódóan. A szeptember 23-tól 
október 2-ig tartó hangversenysorozaton neves külföldi és magyar 
művészek lépnek fel. A Székesegyházban rendezendő 
hangversenyek, valamint a Szegedi Dóm Látogatóközpontban 
hallható kamarakoncertek ingyenesen lesznek látogathatók, a 
fesztivál részletes programja a szentgellertfesztival.hu világhálós 
oldalon olvasható.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  
Mintegy 250 szakkollégiumi hallgató érkezett a Pécsi Evangélikus 
Roma Szakkollégium által szervezett, augusztus 26-28-ig tartó 
országos tanévnyitóra. A nyitó istentiszteleten 11 szegedi 
hallgató, az intézményvezető, Mészáros Ferenc, valamint a 
fenntartó Szeged-Csanádi Egyházmegyét képviselő Zakar Péter 
vett részt. A három napos találkozó során komoly- és 
könnyűzenei koncerteken, csapatépítő szakmai programokon, 
illetve városismereti vetélkedőn ismerkedtek a fiatalok.  
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 Cserny Szilvia, Karsai Örs, 
 Szeberényi Klára, ✟ Tóth Sándor 
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